

我省启动国民体质监测

本报讯(记者 刘超峰)昨天,由河南省体育局和省机关事务管理局联合举办的“公益体彩”河南省国民体质监测与科学健身指导万里行暨省直单位职工体质监测活动正式启动。在活动现场的国民体质监测车上,配备了全国最先进的体质监测设备,凡参与体质监测的人,除了可以及时了解自

己的健康状况和运动能力外,还能得到一个有针对性、细致有效的运动处方。在监测车上体检完毕,参加体检人员还要逐一参加体重计、握力计、肺活量计、纵跳计、仰卧撑测试仪等八项测试,才能最终完成测试。参加昨天启动仪式的省体育局局长彭德胜表示:“万里行不仅仅是一次活动,更

是一项惠民工程。在为广大群众提供体质监测和健身指导服务的同时,还要逐步建设各级体质测定与运动健身指导站,形成覆盖地、市、县、镇(街道)的网络。通过这项工程,我们最终要实现全省群众‘健康水平早掌握,健身指导到身边’的目标。”这是7月份颁布《河南省全民健身实

施计划》后,我省举办的一次全省性的大型体质监测活动,活动所使用的国民体质监测车,拥有全国最先进的体质监测设备。据了解,在未来的时间内,国民体质监测车将“走街串巷”,为各界群众提供体质监测和科学健身指导服务。



10月13日,中国选手姚金男在领奖台上。当日,2011年东京世界体操锦标赛举行女子全能决赛,美国选手韦伯以59.382的总分获得冠军,俄罗斯选手科莫娃以59.349的总分获得亚军,中国选手姚金男以58.598的总分获得季军。
新华社记者 李春鹏 摄

绿城健儿陆续抵达南昌 女网昨日城运赛场亮相

本报讯(记者 陈凯)昨天,距离第七届全国城市运动会开幕还有3天时间,郑州市代表团的体育健儿们陆续抵达本届城运会的举办城市江西省南昌市,开始了最后适应性的训练。虽然大部队员刚刚抵达,但是昨天的城运会女子网球团体赛的赛场上已经出现了绿城健儿的身影,她们也是郑州市参加七城会代表团正式成立后第一支亮相赛场的队伍。不过面对实力强劲的宁波队,郑州女网以总比分0:2负于对手,无缘本届城运会女网团体赛的决赛。

全国城市运动会是经国务院批准,国家体育总局主办的全国城市

运动会,是仅次于全运会的大型综合性体育盛会,是以青少年为主要参赛对象的运动会,全国省会城市、计划单列市必须组团参加。城运会每四年举办一次,至今已举办了六届。全国第七届城市运动会将于2011年10月16日至25日在江西省南昌市举行。本届城市运动会共设25个大项、301个小项,分为预赛和决赛两个阶段进行,个别项目直接进行决赛。七城会共有57个城市参加。郑州市根据自身以及河南省的实际情况,确定参加田径、游泳、自行车、举重、摔跤、篮球、排球、射击等16个大项的比赛,通过各项目预赛,最终有

291名运动员获得了参加将于本周日开幕的七城会决赛阶段比赛的“门票”。

七城会网球团体赛在南昌国际体育中心网球场举行,为期三天。预赛中,我市女网选手发挥出色入围团体比赛决赛圈,进入本届城运会女网团体赛的八强。我市出征女网团体赛的共有4位小将,分别是徐颂雅、辛圆、张初蕾和张沙沙。正在南昌督战的省乒乓球运动管理中心主任王凤安告诉记者,女网选手能打进本届城运会的决赛圈已实属不易。虽然首日比赛告负,但小将们及时调整状态,今日将全力争胜。



四姑娘山: 违规驴友“禁入”三年

新华社成都10月13日体育专电(记者 史春东)记者当日晚间从四姑娘山景区管理局处获悉,景区管理方做出决定,违规穿越驴友三年内不得在四姑娘山做户外活动。

景区管理局户外运动管理中心负责人说:“我们把这9位驴友列为不受欢迎的人,是想警示大家,为对个人、家人、社会负责,在做户外活动时,一定要按当地管理方的安全规定行事,不要拿生命去开玩笑。”他说,此次救援行动,各级政府费用达十万元以上,景区方面至少花费在两万元以上,虽然没有让这些违规人埋单,但是“不能说我们容忍这样的违规行为。安全第一,生命第一,是户外运动爱好者们应当牢记的。”

驴友误报致营救困难 救援者落下一声叹息

8日晚,四姑娘山景区管理局值班室接到电话,包括9位驴友在内的一行14人进山,已与外界失去联系一周多,返回的时间也大大地超过,人仍未有消息。

记者与同事党文伯一起驱车前往采访。山路太难走,在路上折腾了五六个小时后,晚上到达了阿坝藏族羌族自治州小金县的日隆镇。

虽是晚上,这里仍灯火通明,州、县、景区、省登山协会的负责人都在开着会。景区管理局户外运动管理中心主任曾凡荣金丝眼镜下的脸上透出冷静。他向记者介绍说:“这几天,救助队伍上山找人,白跑了许多路,原因说白了,是他们上山申报时撒谎,线路与人数都没有如实讲。”

网上召集的这一行队伍,有上海、浙江、广东等地的人,多是年轻人。领队登记申报的是上山到较安全地带进行露营,时间是9月30日到10月2日,人数为6人。

曾凡荣说,我们去申报的地方找人,却没有踪影。事实上,该队伍在网上召集的帖子显示,他们要走的线路,是今年6月就已发出公告做了封闭的危险地区。

救人是第一位的。记者在现场看到,当地的医疗救护、公安、森林消防、武装部、镇上、村上都有人在此待命,登山施救专家也从成都来了。此事,成为媒体关注的热点,电视直播车也开到了山里来。带着先进通讯设备的另一批队伍12人将沿他们实际行走的路线再入山进行找寻。

第二天早饭时,曾凡荣主任带来了好消息:“十分钟前,向导家属接到了电话,说唐三哥快出山了,我听消息后立即拨动了他的电话,当他告诉我,全部人员毫发无损时,我长松一口气。”

要采访“驴友”。我们又马不停蹄地驱车,翻过海拔4000多米巴郎山到了四姑娘山的另一端汶川县耿达乡。

见到这群“驴友”已经近中午,他们衣服很脏,一脸的疲惫,坐在地上。援救指挥部小金县李副县长与这9位“驴友”见面,他对平安返回的朋友表示慰问,同时也指出了他们违规行为的错误,介绍了各界为寻找他们做出的努力及全国上下的关注,希望他们有一个道歉的态度。

面对严肃、真诚、动了情的官员们,“驴友”有的低下了头,有的眼红了。

会散后,记者找到了该团队领队许宁,他表示,这次违规登山给当地带来了许多麻烦和困难,希望通过新华社向这些天来一直关心和帮助他们各方人士表示谢意,并对自己的违规行为表示深深地歉意,愿意接受处罚。

四川省山地救援总队总队长高敏对记者感慨地说:“他们平安我们放心了,而这次救援行动,我们动用了太多的社会资源,如果用钱来计算,这笔支出就太大了,这由谁来埋单呢?”目前我国户外运动管理还没有相关的法规制定处罚,如果说我们作为主管部门对他们违规做出处罚,别人问你的依据是什么?我们无言以对。现在热爱户外运动的人越来越多,没有法规,怎么办?每逢节假日期间,我的心总是悬着的……”

这位指挥负责四川山地救援的“老大”说到这里,一声叹息,脸上透出许多无奈。

新华社记者 史春东

中超收官力求完美 河南建业昨飞沈阳

本报讯(记者 刘超峰)在国家队世界杯小组赛比赛之后,中超联赛本周重燃战火,由于亚冠和保级,最后4轮比赛格外引人关注。昨天,河南建业队在主帅邦弗雷雷的带领下飞赴沈阳,备战周六客场与辽宁队的比赛。

由于建业队没有队员入选本次国家队,因此曾诚、赵鹏、黄希扬等主力队员得到充分的调整时间,外援卡通文回国参加世界杯预选赛还没有归队,其他外援随队飞赴沈阳。辽宁队仍然有拿到亚冠资格的希望,因此主场作战的辽宁队势必会全力一搏,力争全取3分,在通往亚冠的道路上占据有利位置。

在最后的4场收官比赛中,已经基本上岸的建业队也不敢放松,上轮大胜青岛中能之后,建业队在剩余的4场比赛中分别将在客场挑战辽宁和山东鲁能,主场同成都和深圳两个保级对手直接对话,只要4场比赛中取胜一场,就笃定上岸,以球队的实力和势头看,应该没有问题。在保级形势一片大好的形势下,教练组还是告诫队员要认真打好每场比赛,尤其是主场对阵保级“困难户”深圳和成都,要保持体育比赛公平竞争,不受外界的干扰,争取在最后4场比赛中打出中原虎的风格和水平,为今年画上一个完美的句号。

少林拳大赛将开战 鹤坡小子积极准备

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 张耀峰)昨天,记者从登封鹤坡武院获悉,10月22日,由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、河南省体育局、登封市人民政府联合主办的首届中国武术少林拳比赛将在全国武术之乡、世界功夫之都、天地之中——登封市拉开帷幕。

据悉,本届少林拳大赛分设少林拳规定项目、传统项目、对练项目和功法项目四大项。其中规定项目演练时间不少于1分10秒。传统拳术、器械、对练和功法项目演练时间不超过2分钟。目前,少林鹤坡武院精选出60名竞赛队员,组建三支代表队加班加点,精心排练全部比赛项目,争取届时取得优异成绩。

据本届中国武术少林拳大赛仲裁、国家体育总局武术研究院专家委员会专家梁以全介绍,近年来,登封少林武术事业发展迅猛,海内外影响广泛,特别是随着少林武术走进大、中、小学生课堂工作的深入开展,少林武术修身养性、强身健体的时代价值、优势特色越来越受世人关注,习练少林拳的青少年越来越多,举办首届中国武术少林拳比赛势在必行。



昨天上午,金水区阳光体育节在金水区第一中学隆重开幕,金水区教体局42个单位的代表队、8所学校的大课间展演队伍4000余名师生参加了开幕式。开幕式后,金水区2011年中小学生学习秋季田径运动会随之举行,而后的体育活动将贯穿全年。体育节将各类竞赛、体质健康测试、大课间和课外文体活动同12项比赛有机结合起来,金水区所有的中小学校都设立了分会场,将有8万多名中小学生和3000多名教职工参加到各项比赛中来。图为金水区文化绿城小学进行抖空竹表演。
本报记者 刘超峰 摄

红色城运

红色,这是第七届全国城市运动会最鲜明的特色——从老红军联名声援南昌办城运会,到串起红色记忆的火炬采集仪式,再到运动员村里辟设红色革命教育区……七城会正用红色书写着自己即将创造的新历史。不能忘记,78年前,中华苏维埃共和国第一次体育运动大会,就是在江西这片英雄的土地上,火热展开的。现如今,“共和国体育回归故乡。”将于本周日于南昌开幕的七城会不但要用“不是为了赛胜负,乃是锻炼铁的筋骨”的红色体育精神育人,更承载着为我国选拔体育后备人才的重任。

1933年5月30日至6月3日,中华苏维埃共和国中央政府在瑞金叶

残运会

坪红军广场,举行了全苏区第一次规模较大、有组织、有计划的体育盛会,来自红军各军团、中央政府各机关、江西和福建两省的160多名运动员参加了运动会。这就是著名的“五卅”红色体育运动会。“五卅”红色体育运动会的总结报告这样阐述其意义:“不是为了赛胜负,乃是锻炼铁的筋骨”,“需要有锻炼工农身体的竞赛,而不是锦标主义,互相排挤”。牢记历史,不负使命。弘扬红色体育精神,推动体育运动返璞归真,这正是城运组织者的追求。

每四年举办一届的城运会也是我国竞技体育发现和培养体育明星的摇篮。邓亚萍、伏明霞、罗雪娟、刘翔、姚明等中国体坛众多重量级人物,也都是在城运会的舞台上崭露头角,随后逐步奠定巨星地位的。发现、培养优秀体育后备人才,

这正是举办全国城市运动会的重要原因。城运会的参赛选手都是不满20岁的青少年,正处在人生观和价值观成熟的关键时期。通过城运会发现、挖掘好苗子固然重要,但帮助他们树立起正确的体育道德观则更为重要。这不仅关系到他们今后个人的发展前途,更关系到我国体育事业的健康和可持续发展。据了解,位于南昌高等专科学校新校区的七城会运动员村,专门开辟了爱国主义教育区,内设红色摇篮、绿色家园、人文江西、活力南昌等反映江西和南昌革命传统和美好现实的展板。在七城会举办期间弘扬红色体育精神,强调体育运动的本质,不也正是我国从体育大国向体育强国迈进又迈出的坚实一步吗?

继上届城运会后,本届城运会依然不设立奖牌榜。此举的目的就是为了进一步淡化锦标意识,提倡“不以金牌论英雄”,其实是年轻选手的成长创造宽松的环境,让他们以更加轻松的心态参加比赛,享受比赛。

本报记者 陈凯



残运会

我省许庆 两破世界纪录

本报讯(记者 刘超峰)昨天,是残运会全面展开的第二天,继首日我省选手夺得两金之后,昨天我省选手再有不俗表现,在首日比赛中,冯齐在男子52公斤级举重比赛一举夺冠,许庆在肢残S6级男子50米蝶泳中不但以30秒59摘取金牌,而且打破了他本人在北京残奥会上创下的30秒79的世界纪录。昨天,我省运动员许庆在肢残S6级50米自由泳的项目中再度发威,打破自己在2008年北京残奥会上创下的29秒78的世界纪录,以29秒33再夺一枚金牌。平顶山姑娘张文霞在铁饼比赛中以13.9米为河南代表团夺得铜牌。

来自平顶山的许庆今年19岁,6岁时一次突如其来的车祸让他失去了双臂。9岁时许庆有幸碰到了他的恩师马云鹏,开始练习游泳不足两个月,许庆就参加了河南省第四届残疾人运动会,并在那届运动会上收获了金、银、铜牌各一枚。在2004年全国残疾人游泳锦标赛上,许庆一举获得肢残S6级200米个人混合泳比赛的金牌和50米蝶泳银牌,被国家队的张鸿鹤教练慧眼识珠,选到了国家队。

接下来的一周内,我省选手还将参加多项比赛,其中许庆还将参加多项游泳和接力比赛,均有希望披金带银并冲击世界纪录。

10月13日,北京队选手俞亚辰(左)在男子100米T11级预赛中。当日,第八届全国残疾人运动会田径比赛在浙江省杭州市黄龙体育中心开赛。
新华社发

世界女子围棋赛朴志恩卫冕

新华社南京10月13日体育专电(记者 王恒志)第二届穹窿山兵圣杯世界女子围棋赛13日在江苏苏州落幕,韩国名将朴志恩九段执黑中盘战胜中国选手唐奕二段,卫冕成功。

本次比赛中国选手6人出战,仅唐奕闯进四强,韩国棋院选派的三将对她形成包围之势,不过她力克朴志娟闯进决赛,总算给本次比赛夺冠归属留下悬念。

决赛朴志恩执黑先行,卫冕冠军布局阶段下得较为谨慎,唐奕则显得准备充分,落子很快。中盘阶段唐奕由守转攻,但朴志恩107手下出妙招,实地领先。唐奕随后意图强杀对手,但始终无法如愿,黑棋活出不少,基本奠定胜势。最终唐奕中盘认输,朴志恩卫冕成功,并获得20万元人民币奖金,唐奕获得8万元奖金。